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越前町学校教育環境調査アンケートの実施および調査結果について 

 

１．調査の目的 

 急激に進行する少子高齢化に伴い、町内小・中学校の児童・生徒数も減少傾向にあります。

こういった状況の中、越前町の学校教育環境の現況を把握し、今後も児童数・生徒数の減少が

見込まれることを町全体で現実的な問題として認識したうえで、将来の越前町の教育に対す

る展望を協議するため、平成３０年８月に越前町学校教育環境調査委員会が設置されました。

同年９月から１０月にかけて、児童・生徒、保護者、地域住民の意向の把握を行うことを目的

として、アンケート調査を実施しました。 

 

２．調査の概要 

【一般町民】 

（１）調査対象：越前町内在住の一般町民の方（無作為抽出） 

（２）調査時期：平成 30 年 9 月 27 日（木）～10 月 12 日（金） 

（３）調査方法：郵送配布、郵送回収 

（４）回収状況： 

アンケート配布数 アンケート回収数 有効回収率 

１，０００ ４８２ 48.2％ 

 

【保護者】 

（１）調査対象：越前町内在住の未就学児、小学生、中学生の保護者 

（２）調査時期：平成 30 年 9 月 21 日（金）～10 月 12 日（金） 

（３）調査方法：(未就学児保護者)郵送配布、郵送回収 

(小学生、中学生保護者)学校配布、学校回収 

（４）回収状況： 

アンケート配布数 アンケート回収数 有効回収率 

２，０５８ １，５６６ 76.09％ 

 

【児童・生徒】 

（１）調査対象：本町内の学校に通う小学 6年生及び中学 3年生 

（２）調査時期：平成 30 年 9 月 21 日（金）～10 月 12 日（金） 

（３）調査方法：学校配布、学校回収 

（４）回収状況： 

アンケート配布数 アンケート回収数 有効回収率 

４３６ ４２７ 97.9％ 
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３．調査項目 

【一般町民】 

■基本項目 

問１．あなた（回答者）の性別はどちらですか。（どちらかに〇） 

問２．あなた（回答者）の年齢はいくつですか。（一つに〇） 

問３．あなた（回答者）のお住いの地区はどの小学校区ですか。（一つに〇） 

問４．あなた(回答者)について、あてはまるものに〇をつけてください。 

   １～４を選んだ方はお子さんの人数を（  ）内にご記入ください。 

■学校環境の現状と課題（小学校） 

問５．お住いの小学校区の小学校について、現状の１学級あたりの児童数をどう思いますか。（一つに〇） 

問６．お住いの小学校区の小学校の教育環境について、あてはまると思うものはどれですか。（あてはまる

と思うもの三つに〇） 

問７．あなた（回答者）が、小学校の教育環境として、特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要と

思うもの三つに〇） 

問８．地域住民として、小学校に求める役割について特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だと

思う三つに〇） 

■学校環境の現状と課題（中学校） 

問９．お住いの中学校区の中学校について、現状の１学級あたりの生徒数をどう思いますか。（一つに〇） 

問 10．お住いの中学校区の中学校の教育環境について、あてはまると思うものはどれですか。（あてはまる

と思うもの三つに〇） 

問 11．あなた（回答者）が、中学校の教育環境として、特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だ

と思う三つに〇） 

問 12．地域住民として、中学校に求める役割について特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だと

思う三つに〇） 

■今後の学校教育の在り方について 

問 13．今後さらに少子高齢化が進行する中、越前町として適正な学級数や児童・生徒数について検討して

いくべきだと思いますか。（一つに〇） 

問 14．越前町として、どのような学校教育に力を入れるべきだと思いますか。（三つまでに〇） 

問 15．越前町の学校教育の在り方につきまして、ご意見等がございましたら、ご自由にお書きください。

（自由回答） 
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【保護者】 

■基本項目 

問１．あなた（回答者）の性別はどちらですか。（どちらかに〇） 

問２．あなた（回答者）の年齢はいくつですか。（一つに〇） 

問３．あなた（回答者）のお住いの地区はどの小学校区ですか。（一つに〇） 

問４．あなた(回答者)について、あてはまるものに〇をつけてください。 

   １～４を選んだ方はお子さんの人数を（  ）内にご記入ください。 

■通学について（小学校） 

【問５～問８は、保育所(園)、小学校の保護者の方がお答えください】 

問５．小学校までの通学手段は何ですか。（一つに〇） 

問６．問５で「１」と答えた方にお尋ねします。小学校まで何分かかりますか。（一つに〇） 

問７．問５で「２」又は「３」と答えた方にお尋ねします。小学校まで何分かかりますか。（一つに〇） 

問８．どのくらいの通学時間が望ましいと思いますか。（一つに〇） 

■学校環境の現状と課題（小学校） 

【問９～問 14 は、保育所(園)、小学校の保護者の方がお答えください】 

問９．お住いの小学校区の小学校について、現状の１学級あたりの児童数をどう思いますか。（一つに〇） 

問 10．あなた（回答者）は、1 学級あたりの児童数はどれくらいが望ましいとお考えですか。（一つに〇） 

問 11．問 10 の回答をされた理由として、最も当てはまるものをひとつお選びください。（一つに〇） 

問 12．お住いの小学校区の小学校の教育環境について、あてはまると思うものはどれですか。（あてはまる

と思う三つに〇） 

問 13．あなた（回答者）が、小学校の教育環境として、特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だ

と思う三つに〇） 

問 14．地域住民として、小学校に求める役割について特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だと

思う三つに〇） 

■通学について（中学校） 

【問 15～問 18 は、中学校の保護者の方がお答えください】 

問 15．中学校までの通学手段は何ですか。（一つに〇） 

問 16．問 15 で「１」と答えた方にお尋ねします。中学校まで何分かかりますか。（一つに〇） 

問 17．問 15で「２」又は「３」「４」と答えた方にお尋ねします。中学校まで何分かかりますか。（一つに

〇） 

問 18．どのくらいの通学時間が望ましいと思いますか。（一つに〇） 

■学校環境の現状と課題（中学校） 

【問 19～問 24 は、中学校の保護者の方がお答えください】 

問 19．お住いの中学校区の中学校について、現状の１学級あたりの生徒数をどう思いますか。（一つに〇） 

問 20．あなた（回答者）は、1 学級あたりの生徒数はどれくらいが望ましいとお考えですか。（一つに〇） 

問 21．問 20 の回答をされた理由として、最も当てはまるものをひとつお選びください。（一つに〇） 

問 22．お住いの中学校区の中学校の教育環境について、あてはまると思うものはどれですか。（あてはまる

と思う三つに〇） 

問 23．あなた（回答者）が、中学校の教育環境として、特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だ

と思う三つに〇） 

問 24．地域住民として、中学校に求める役割について特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だと
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思う三つに〇） 

■今後の学校教育の在り方について【共通質問（全員お答えください）】 

問 25．今後さらに少子高齢化が進行する中、越前町として適正な学級数や児童・生徒数について検討して

いくべきだと思いますか。（一つに〇） 

問 26．越前町として、どのような学校教育に力を入れるべきだと思いますか。（三つまで〇） 

問 27．越前町の学校教育の在り方につきまして、ご意見等がございましたら、ご自由にお書きください。

（自由回答） 
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【児童・生徒】 

■基本項目【共通質問（全員お答えください）】 

問１．あなた（回答者）の性別はどちらですか。（どちらかに〇） 

問２．あなた（回答者）の学年はどちらですか。（どちらかに〇） 

  １． 小学６年生     ２． 中学３年生 

問３．あなた（回答者）が現在通っている小学校または中学校はどれですか。（ひとつに〇） 

■通学について（小学校） 

【問４～問 11 は、小学生の方がお答えください】 

問４．小学校までの通学手段は何ですか。（一つに〇） 

問５．問４で「１」と答えた方にお尋ねします。小学校まで何分かかりますか。（一つに〇） 

問６．問４で「２」又は「３」と答えた方にお尋ねします。小学校まで何分かかりますか。（一つに〇） 

問７．どのくらいの通学時間が望ましいと思いますか。（一つに〇） 

■学校環境の現状と課題（小学校） 

問８．あなた（回答者）の小学校について、現状の１学級あたりの児童数をどう思いますか。（一つに〇） 

問９．問８の回答について、なぜそう思いますか？（自由回答） 

問 10．あなたが通っている小学校について、あてはまると思うものはどれですか。（あてはまると思う三つ

に〇） 

問 11．あなた（回答者）が、小学校にとって特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だと思う三つ

に〇） 

■通学について（中学校） 

【問 12～問 19 は、中学校の方がお答えください】 

問 13．問 12 で「１」と答えた方にお尋ねします。中学校まで何分かかりますか。（一つに〇） 

問 14．問 12で「２」又は「３」「４」と答えた方にお尋ねします。中学校まで何分かかりますか。（一つに

〇） 

問 15．どのくらいの通学時間が望ましいと思いますか。（一つに〇） 

■学校環境の現状と課題（中学校） 

問 16．あなた（回答者）の中学校について、現状の１学級あたりの生徒数をどう思いますか。（一つに〇） 

問 17．問 16 の回答について、なぜそう思いますか？（自由回答） 

問 18．あなた（回答者）の中学校について、あてはまると思うものはどれですか。（あてはまると思う三

つに〇） 

問 19．あなた（回答者）が、中学校にとって特に重要だと思うことはどれですか。（特に重要だと思う三

つに〇） 

■学校教育の在り方について【共通質問（全員お答えください）】 

問 20．これまで学校生活全般において、感想や意見、良かったことや改めたほうが良いと思うことなどが

ありましたら、自由に記入してください。 

（自由意見） 
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問．どのくらいの通学時間が望ましいと思いますか。（一つに〇） 

 

１．１５分未満   ２．１５分～３０分未満  ３．３０分～４５分未満 

 ４．４５分～６０分未満  ５．６０分以上 

 

【保育所（園）、小学校の保護者回答】（全体） 

 

 

【児童回答】（小学校：全体） 

 

 

  

41.5 50.2 2.0
0.1

6.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体（Ｎ＝1,211）

（％）

15分未満 15分～30分未満 30分～45分未満 45分～60分未満 60分以上 不明・無回答

53.5 41.4 2.3
0.5

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体（Ｎ＝215）

（％）

15分未満 15分～30分未満 30分～45分未満 45分～60分未満 60分以上 不明・無回答
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問．あなた（回答者）の小学校について、現状の１学級あたりの児童数をどう思いますか。 

（一つに〇） 

 

１． 多すぎる   ２． 多い    ３． やや多い 

４． 適正である  ５． やや少ない ６． 少ない 

 ７． 少なすぎる  ８． その他（        ） 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

【保育所（園）、小学校の保護者回答】（全体） 

 

 

【児童回答】（小学校：全体） 

  

0.4
0.8

5.6 28.0 16.2 27.0 17.6
2.9

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体（Ｎ＝482）

（％）

多すぎる 多い やや多い 適正である やや少ない 少ない 少なすぎる その他 不明・無回答

1.4
4.9 12.7 36.7 14.5 16.8 8.2

0.7
4.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体（Ｎ＝1211）

（％）

多すぎる 多い やや多い 適正である やや少ない 少ない 少なすぎる その他 不明・無回答

1.9
2.8 11.6 56.7 9.3 9.8 7.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体（Ｎ＝215）

（％）

多すぎる 多い やや多い 適正である やや少ない 少ない 少なすぎる その他 不明・無回答
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問 10．あなた（回答者）は、1学級あたりの児童数はどれくらいが望ましいとお考えですか。 

（一つに〇） 

 

 １．１５人以下   ２．２０人程度   ３．２５人程度 

 ４．３０人程度   ５．３５人程度   ６．４０人程度 

 

【保護者回答】(全体) 

 

 

問 11．問 10 の回答をされた理由として、最も当てはまるものをひとつお選びください。 

（一つに〇） 

 

１．児童一人ひとりに目が届きやすく、きめ細やかな指導が行える。 

２．授業や学校行事等において、児童一人ひとりの個別の活動機会を設定しやすい 

３．クラス内の絆が強まる 

４．様々な考え方や意見に触れ、社会性や協調性を身に付けることができる 

５．クラス内の人間関係に変化が持てる 

６．競争意識が働き、運動や学習意欲が向上する 

７．その他 

  （                   ） 

 

【保護者回答】（全体） 

 

3.4 23.5 37.7 24.2 5.0
1.6

4.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体（Ｎ＝1,211）

（％）

１５人以下 ２０人程度 ２５人程度 ３０人程度 ３５人程度 ４０人程度 不明・無回答

44.8

4.6

4.5

30.5

7.4

3.2

0.3

4.5

0.0 20.0 40.0 60.0

児童一人ひとりに目が届きやすく、きめ細やかな指導…

授業や学校行事等において、児童一人ひとりの個別の…

クラス内の絆が強まる

様々な考え方や意見に触れ、社会性や協調性を身に着…

クラス内の人間関係に変化が持てる

競争意識が働き、運動や学習意欲が向上する

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝1210）
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問．お住いの小学校区の小学校の教育環境について、あてはまると思うものはどれですか。

（あてはまると思う三つに〇） 

 

１．多様な意見に触れさせることができる 

２．クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することができる 

３．児童同士が親密な関係を築くことができる 

４．多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けることができる 

５．集団での生活や行動が経験できる 

６．クラブ活動の種類が多い 

７．地域との交流機会がある 

８．先生の目が児童一人ひとりに行き届く 

９．学校が自宅の近くにある 

10．わからない 

11．その他 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

【保育所（園）、小学校の保護者回答】（全体） 
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問．あなた（回答者）が、小学校の教育環境として、特に重要だと思うことはどれですか。 

（特に重要と思うもの三つに〇） 

 

１．多様な意見に触れさせることができること 

２．クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することができること 

３．児童同士が親密な関係を築くことができること 

４．多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けることができること 

５．集団での生活や行動が経験できること 

６．クラブ活動の種類が多いこと 

７．地域との交流機会があること 

８．先生の目が児童一人ひとりに行き届くこと 

９．学校が自宅の近くにあること 

10．わからない 

11．その他 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

  

10.8

9.0

12.3

12.0

19.6

2.0

9.0

17.9

5.4

1.2

0.1

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0

多様な意見に触れさせることができる

クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することが…

児童同士が親密な関係を築くことができる

多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けるこ…

集団での生活や行動が経験できる

クラブ活動の種類が多い

地域との交流機会がある

先生の目が児童一人ひとりに行き届く

学校が自宅の近くにある

わからない

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝1377）
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【保育所（園）、小学校の保護者回答】（全体） 

 

 

【児童回答】（小学校：全体） 

 

 

  

11.4

9.7

12.8

11.3

21.6

2.8

5.9

18.2

3.7

0.7

0.3

1.6

0.0 20.0 40.0 60.0

多様な意見に触れさせることができる

クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することが…

児童同士が親密な関係を築くことができる

多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けるこ…

集団での生活や行動が経験できる

クラブ活動の種類が多い

地域との交流機会がある

先生の目が児童一人ひとりに行き届く

学校が自宅の近くにある

わからない

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝3,333）

19.7

12.2

15.8

11.7

16.5

3.6

9.4

7.0

2.5

1.4

0.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

いろいろな意見や考えに触れることができる

クラス替え等があり、新たな人間関係を作ることができる

児童同士が親密な関係を築くことができる

多くの先生と触れ合い、いろいろな面で教えてもらうこ…

集団での生活や行動が経験できる

クラブ活動の種類が多い

地域との交流の機会がある

先生の目が一人ひとりに行き届く

学校が自宅の近くにある

わからない

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝641）
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問．地域住民として、小学校に求める役割について特に重要だと思うことはどれですか。 

（特に重要だと思う三つに〇） 

 

１．児童が快適に学習できる環境であること 

 ２．地域に開かれた文化・スポーツ活動の拠点であること 

 ３．地域の子育て支援機能との複合的な施設であること 

 ４．地域の高齢者福祉機能との複合的な施設であること 

 ５．地域の防災拠点として安全・安心な施設であること 

 ６．その他（                       ） 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

【保育所（園）、小学校の保護者回答】（全体） 

 

 

  

32.9

14.7

23.6

6.7

20.2

1.3

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0

児童が快適に学習できる環境であること

地域に開かれた文化・スポーツ活動の拠点であること

地域の子育て支援機能との複合的な施設であること

地域の高齢者福祉機能との複合的な施設であること

地域の防災拠点として安全・安心な施設であること

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝1351）

33.7

16.5

22.9

2.2

22.2

0.8

1.7

0.0 20.0 40.0 60.0

児童が快適に学習できる環境であること

地域に開かれた文化・スポーツ活動の拠点であること

地域の子育て支援機能との複合的な施設であること

地域の高齢者福祉機能との複合的な施設であること

地域の防災拠点として安全・安心な施設であること

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝3,313）
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問．どのくらいの通学時間が望ましいと思いますか。（一つに〇） 

 

１．１５分未満   ２．１５分～３０分未満  ３．３０分～４５分未満 

 ４．４５分～６０分未満  ５．６０分以上 

 

【中学校保護者回答】（全体及び各学校区） 

 
 

【生徒回答】（中学校：全体及び学校別） 

  

40.3 49.7 1.7 8.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体（Ｎ＝718）

（％）

15分未満 15分～30分未満 30分～45分未満 45分～60分未満 60分以上 不明・無回答

59.4 32.1 2.8 5.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体（Ｎ＝212）

（％）

15分未満 15分～30分未満 30分～45分未満 45分～60分未満 60分以上 不明・無回答
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問．お住いの中学校区の中学校について、現状の１学級あたりの生徒数をどう思いますか。 

（一つに〇） 

 

１． 多すぎる   ２． 多い    ３． やや多い 

４． 適正である  ５． やや少ない ６． 少ない 

 ７． 少なすぎる  ８． その他（        ） 

 

【一般町民回答】（全体） 

 
 

【中学校保護者回答】(全体) 

 

 

【生徒回答】（中学校：全体） 

 

 

0.8

1.0

4.6 39.6 19.3 19.1 10.0
3.9

1.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体（Ｎ＝482）

（％）

多すぎる 多い やや多い 適正である やや少ない 少ない 少なすぎる その他 不明・無回答

1.3
5.3 13.1 49.0 15.0 11.0

4.0
0.4
0.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体（Ｎ＝718）

（％）

多すぎる 多い やや多い 適正である やや少ない 少ない 少なすぎる その他 不明・無回答

1.9

1.9
6.1 56.6 13.2 10.4 9.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

全体（Ｎ＝212）

（％）

多すぎる 多い やや多い 適正である やや少ない 少ない 少なすぎる その他 不明・無回答
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問 20．あなた（回答者）は、1学級あたりの生徒数はどれくらいが望ましいとお考えです

か。（一つに〇） 

 

 １．１５人以下   ２．２０人程度   ３．２５人程度 

 ４．３０人程度   ５．３５人程度   ６．４０人程度 

 

【保護者回答】（全体） 

 

 

問 21．問 20 の回答をされた理由として、最も当てはまるものをひとつお選びください。 

（一つに〇） 

 

１．生徒一人ひとりに目が届きやすく、きめ細やかな指導が行える 

２．授業や学校行事等において、生徒一人ひとりの個別の活動機会を設定しやすい 

３．クラス内の絆が強まる 

４．様々な考え方や意見に触れ、社会性や協調性を身に着けることができる 

５．クラス内の人間関係に変化が持てる 

６．競争意識が働き、運動や学習意欲が向上する 

７．その他（                   ） 

 

【保護者回答】(全体) 

 

1.9 21.2 38.6 29.1 6.1 1.51.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全体（Ｎ＝718）

（％）

１５人以下 ２０人程度 ２５人程度 ３０人程度 ３５人程度 ４０人程度 不明・無回答

48.5

5.0

5.3

26.5

5.4

7.2

0.4

1.7

0.0 20.0 40.0 60.0

生徒一人ひとりに目が届きやすく、きめ細やかな…

授業や学校行事等において、生徒一人ひとりの個…

クラス内の絆が強まる

様々な考え方や意見に触れ、社会性や協調性を身…

クラス内の人間関係に変化が持てる

競争意識が働き、運動や学習欲が向上する

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝718）
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問．お住いの中学校区の中学校の教育環境について、あてはまると思うものはどれですか。

（あてはまると思うもの三つに〇） 

 

１．多様な意見に触れさせることができる 

２．クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することができる 

３．生徒同士が親密な関係を築くことができる 

４．多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けることができる 

５．集団での生活や行動が経験できる 

６．部活動の種類が多い 

７．地域との交流機会がある 

８．先生の目が生徒一人ひとりに行き届く 

９．学校が自宅の近くにある 

10．わからない 

11．その他 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

【中学校保護者回答】（全体） 
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問．あなた（回答者）が、中学校の教育環境として、特に重要だと思うことはどれですか。 

（特に重要だと思う三つに〇） 

 

１．多様な意見に触れさせることができること 

２．クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することができること 

３．生徒同士が親密な関係を築くことができること 

４．多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けることができること 

５．集団での生活や行動が経験できること 

６．部活動の種類が多いこと 

７．地域との交流機会があること 

８．先生の目が生徒一人ひとりに行き届くこと 

９．学校が自宅の近くにあること 

10．わからない 

11．その他 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

  

15.2

10.3

14.9

18.1

19.9

4.9

7.5

12.5

2.6

0.9

0.3

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0

多様な意見に触れさせることができる

クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することが…

生徒同士が親密な関係を築くことができる

多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けるこ…

集団での生活や行動が経験できる

部活動の種類が多い

地域との交流機会がある

先生の目が生徒一人ひとりに行き届く

学校が自宅の近くにある

わからない

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝1394）
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【中学校保護者回答】（全体） 

 

 

【生徒回答】（中学校：全体） 

 

  

16.4

13.4

12.1

18.8

19.0

7.0

3.1

11.8

2.7

0.5

0.4

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0

多様な意見に触れさせることができる

クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することが…

生徒同士が親密な関係を築くことができる

多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けるこ…

集団での生活や行動が経験できる

部活動の種類が多い

地域との交流機会がある

先生の目が生徒一人ひとりに行き届く

学校が自宅の近くにある

わからない

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝2055）

11.8

15.5

16.8

12.3

19.2

8.7

2.3

6.9

4.0

2.3

0.2

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

多様な意見に触れさせることができる

クラス替え等があり、新たな人間関係を構築することが…

生徒同士が親密な関係を築くことができる

多くの先生と触れ合い、多面的な評価・指導を受けるこ…

集団での生活や行動が経験できる

部活動の種類が多い

地域との交流の機会がある

先生の目が生徒一人ひとりに行き届く

学校が自宅の近くにある

わからない

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝619）
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問．地域住民として、中学校に求める役割について特に重要だと思うことはどれですか。 

（特に重要だと思う三つに〇） 

 

１．生徒が快適に学習できる環境であること 

 ２．地域に開かれた文化・スポーツ活動の拠点であること 

 ３．地域の子育て支援機能との複合的な施設であること 

 ４．地域の高齢者福祉機能との複合的な施設であること 

 ５．地域の防災拠点として安全・安心な施設であること 

 ６．その他（                       ） 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

【中学校保護者回答】（全体） 

 

 

  

33.4

20.6

17.0

6.8

20.2

1.3

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0

生徒が快適に学習できる環境であること

地域に開かれた文化・スポーツ活動の拠点であること

地域の子育て支援機能との複合的な施設であること

地域の高齢者福祉機能との複合的な施設であること

地域の防災拠点として安全・安心な施設であること

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝1344）

34.6

20.6

18.8

2.7

22.0

0.8

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0

生徒が快適に学習できる環境であること

地域に開かれた文化・スポーツ活動の拠点であること

地域の子育て支援機能との複合的な施設であること

地域の高齢者福祉機能との複合的な施設であること

地域の防災拠点として安全・安心な施設であること

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝1989）
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問．今後さらに少子高齢化が進行する中、越前町として適正な学級数や児童・生徒数について 

検討していくべきだと思いますか。（一つに〇） 

 

１．小学校について検討していくべきである 

２．中学校について検討していくべきである 

３．小学校、中学校どちらについても検討していくべきである 

４．児童・生徒数が少ない学校については検討していくべきである 

 ５．児童・生徒数の状況を見て、将来的には検討したほうがよい 

６．地域によって児童・生徒数に大きな差が生じても、現在のままでよい 

 ７．その他（                          ） 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

【中学校保護者回答】（全体） 

  



資料１ 

- 21 - 

問．越前町として、どのような学校教育に力を入れるべきだと思いますか。（三つまでに〇） 

 

 １．思いやりの心をもった心豊かな人間性や社会性を育むための教育 

１．自ら学び、自ら探求する力を培うための教育 

２．健康・体力の増進と食育の推進に努めるための教育 

３．郷土愛を育むための地域に根ざした教育 

４．国際化・情報化社会に対応するための教育 

６．高い学力を身につけ、知識を生かして社会貢献するための教育 

 ７．コミュニケーション力を身につけるための教育 

 ８．その他（                    ） 

 

【一般町民回答】（全体） 

 

 

【中学校保護者回答】（全体） 

 

27.2

17.6

11.6

10.0

11.5

6.5

14.7

0.3

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0

思いやりの心をもった心豊かな人間性や社会性を育むた…

自ら学び、自ら探求する力を培うための教育

健康・体力の増進と食育の推進に努めるための教育

郷土愛を育むための地域に根ざした教育

国際化・情報化社会に対応するための教育

高い学力を身につけ、知識を活かして社会貢献するため…

コミュニケーション力を身につけるための教育

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝1358）

26.1

22.3

9.5

4.8

10.4

6.7

19.0

0.3

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0

思いやりの心をもった心豊かな人間性や社会性を育むた…

自ら学ぶ、自ら探求する力を培うための教育

健康・体力の増進と食育の推進に努めるための教育

郷土愛を育むための地域に根ざした教育

国際化・情報化社会に対応するための教育

高い学力を身につけ、知識を活かして社会貢献するため…

コミュニケーション力を身につけるための教育

その他

不明・無回答

（％）全体（Ｎ＝4,335）


